



నమస్తే తెలంగాణ కాంగ్రెస్ పూటకో మాట

పెట్టారు. చివరికి తెల్లరేషన్ కార్డు ఉంటేనే గ్యారంటీలని సన్నాయి నొక్కలు నొక్కుతున్నారని. చాలామందిని గ్యారంటీల పరిధిని తప్పించేందుకు ఈ పాట ఎత్తుకున్నారనేది చిన్నపిల్లలకు కూడా అర్థమవుతుంది. పదేనే దుగ్గా కార్డు రానివారు, లేనివారు ఎందరో ఉన్నారు. పెద్ద కుటుంబాలు విడిపోయిన పురుషులు అందరికీ కార్డులు రాలేదు. పైగా తెల్ల కార్డుల జారీకి సమాజక నిబంధనలు ఉంటా

వెతుకుతున్న కంటిసాకులు ప్రహసనాన్ని తల పీస్తున్నాయి.

ఇక అదివరకే అమలువుతున్న సంక్షేమ పథకాల విషయంలోనూ పూటకోమాట అనేది కాంగ్రెస్ విధానంగా మారింది. ఎన్నికల ముందు రెండుబంధు సామ్య ఖాతాల్లో పడకుండా అడ్డుకున్న కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చాక నాలిక మడతేయడంలో రికార్డు సృష్టిస్తున్నది. న్యాయంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి దీనిపై కనీసం నాలుగుసార్లు మాట మార్చారు. 50 రోజుల్లో 5 సార్లు మాటమార్చడం ఆయననే వెల్లడించింది. వాయిదాల మీద వాయిదాలు వేస్తున్నారు. ఇప్పుడేమో ఉద్యోగుల జీతాలు వేస్తున్నందువల్లే రైతుబంధు అలన్నమైందని చావు

కలుకు వల్లగా నెలవిచ్చారు. ఎల్.ఆర్.ఎస్ మీద కూడా వివక్షలో ఉన్నప్పుడు ఒక్కమాట, అది కారంలోకి వచ్చినాక మరొకమాట.. ఇలా రెండునాలుగులతో మాట్లాడటం కాంగ్రెస్ కే వెల్లడించింది. ప్రే అన్న నోటితోనే ఫీజు కట్టుకుంటున్నారని. కంటిసాకులతో తప్పించుకోవడం అంతకంతకూ ఇబ్బందిలేకరంగా మారడం బంతుకే సర్కారులో నిస్పృహ కనిపిస్తున్నది. ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చకుండా తప్పించుకోవడం సాధ్యం కావడం లేదు. ప్రతిపక్షం నిలదీస్తే పనిచేయాలని సవాళ్లతో దృష్టి మరల్చేందుకు చేస్తున్న ప్రయత్నాలూ బెడిసికొడుకులుగా ఉంటున్నాయి. ప్రభుత్వం సాకులు వెతికే పని మానుకోని ఇచ్చిన హామీల అమలుకు సరైన ప్రణాళికతో ముందుకు సాగితే మంచిది.

తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను, ముద్రలను తుడిచివేస్తానని శాసనసభలో బాహులుంగా ప్రకటించిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఏకంగా మేడిగడ్డనే తుడిచివేసే సీపీఎం కుట్రకు సిద్ధ పడుతున్నట్లు అభిప్రాయానికి రావాల్సి వస్తున్నది. ఎందుకంటే, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి మూడు నెలలు కావస్తున్నది. అయినా, ఇప్పటిదాకా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కనీసం నిపుణుల కమిటీని నియమించకపోవడం శోచనీయం. గత అక్టోబర్ 21 సాయంత్రం మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 8 బ్లాకుల్లో గల 86 పియల్లలో 7వ బ్లాకులోని 19, 20వ పియల్లు కుంగాయి.

దేశంలోనే అత్యంత వేగంతో వరదలు వచ్చే సదుల్లో మొదటిది గోదావరి నది. గత 500 ఎండ్ల చరిత్రలోనే కాశేశ్వరం వద్ద ఏనాడూ రాసంత ఎక్కువ వరద (28.7 లక్షల క్యూసెక్కులు) 2022 వర్షాకాలంలో (జూలై) మేడిగడ్డ వద్ద వచ్చింది. ఈ బ్యారేజీ 28.25 లక్షల క్యూసెక్కుల వరద వస్తుందనే అంచనాతో నిర్మించింది కేసీఆర్ ప్రభుత్వం. అంచనాకు మించి వచ్చిన వరదను తట్టుకొని నిలబడ్డ బ్యారేజీ అకస్మాత్తుగా వరదలేని సమయంలో ఎందుకు ప్రమాదానికి గురైందో నిపుణుల పరిశీలన తర్వాతే వెల్లడవుతుంది. దేశంలోని ఆనకట్టల పరిరక్షణ కోసం ఏర్పాటైన నేషనల్ డ్యాం స్కీమ్ అధారితీ కూడా వారంలోనే హడావుడిగా వచ్చి ఏ పరిశీలన జరుపకుండానే కొన్ని అనుమానాలు వ్యక్తం చేసినదే తప్ప ప్రమాదం ఎలా జరిగి ఉంటుందో తెలుసుకోవడానికి నిపుణుల కమిటీని నియమించలేదు.

గత నవంబర్ 90న జరిగిన శాసనసభ ఎన్నికలను దృష్టిలో పెట్టుకొని మేడిగడ్డ ఘటనను ఆధారంగా తీసుకొని కేసీఆర్ పై నిందలు వేసేందుకే రెండు జాతీయ పార్టీలు (కాంగ్రెస్, బీజేపీ) ప్రయత్నించి సభలికృతమైనట్లు గత ఎన్నికల ఫలితాలు స్పష్టం చేశాయి. ఏప్రిల్, మే నెలలో రానున్న పార్లమెంటు ఎన్నికలను దృష్టిలో పెట్టుకొని మేడిగడ్డను అలాగే గాలికి వదిలి మరోసారి కేసీఆర్ ను టార్గెట్ చేస్తున్నాయి ఆ పార్టీలు. రాష్ట్రంలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం మారి కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి మూడు నెలలైనా మేడిగడ్డ రిపేర్ గురించి ఏ మాత్రం పట్టించుకోకుండా అధికారంలో లేని కేసీఆర్ పైని నిందలు వేస్తూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కాలయాపన చేయడాన్ని ఎలా అర్థం చేసుకోవాలి?

రైతన్నా మేలుకో.. మేడిగడ్డను కాపాడుకో!



వి.ప్రకాష్ 90009 50400

భారతదేశంలో ఏనాడూ ఏ ఒక్క బ్యారేజీకి లేదా డ్యాంకు ప్రమాదమే జరగనట్లు ప్రభుత్వ పెద్దలు మాట్లాడుతుండటం ఆశ్చర్యాన్ని కలిగిస్తున్నది. ప్రమాదాల చరిత్రను ఒక్కసారి పరిశీలిస్తే, తుంగభద్ర డ్యాం నిర్మాణం సాక్షాత్కారంతో ముగిసిన 1947లో మొదలైంది. 1953లో వరద తీవ్రత వల్ల ఈ డ్యాం దెబ్బతిన్నది. అప్పుడు కూడా ప్రతిపక్ష సభ్యులు హైదరాబాద్ శాసనసభలో డిజైన్ లోపమని ఆరోపించగా అప్పటి కాంగ్రెస్ ముఖ్యమంత్రి బూర్గుల రామకృష్ణారావు 'డిజైన్ లోపం కాదని, వరద తీవ్రత వల్లే డ్యాం దెబ్బతిన్నదని' సుస్పష్టం చేశారు.

సిక్కింలోని అతిపెద్ద జలవిద్యుత్ కేంద్రమైన (1200 మె.వా.) 60 మీటర్ల చుంగ్ తాంగ్ డ్యాం (తీస్తా-3 డ్యాం) 2023 అక్టోబర్ 4న వరదలకు దెబ్బ తిన్నది. క్షుద్ బరన్స్ దీనికి కారణమని అధికారులు తెలిపారు. ఈ ప్రమాదం వల్ల తీస్తా నది పక్కనే ఉన్న సింగ్ లీటాం పట్టణం పూర్తిగా మునిగింది. ఒక అర్బి బార్క్ కొట్టుకుపోయి 22 మంది జవాన్లతో సహా 59 మంది గల్లంతయ్యారు. 14 క్రీడిల్లు కొట్టుకుపోయి సిక్కిం రాజధాని గాంగ్టక్ సహా కొన్ని పట్టణాలకు రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. పలు విఘానాలు ఈ వరదలో కొట్టుకుపోయాయి. అటవీశాఖ గెస్ట్ హాజ్ లో పాలు పలు ప్రభుత్వాధికారుల నివాస గృహాలు ధ్వంసమయ్యాయి.



మైన ఉదహరించిన డ్యాం ప్రమాదాలు ఏదానిలోపు జరిగినవే. మన దేశంలో 6 వేలకు పైగా పెద్ద డ్యాంలు న్నాయి. వీటిలో 80 శాతం సుమారు 25 ఎండ్లకు పూర్వం నిర్మించినవి. ఎక్కువ సంఖ్యలో భారీ డ్యాంలున్న దేశాల్లో అమెరికా, చైనా తర్వాత మనదీ మూడోది. ఏటా అనేక డ్యాంలకు ప్రమాదాలు జరుగుతూనే ఉన్నాయి. వీటిలో ఎక్కువ భాగం భారీ వరదలు వల్ల జరుగుతున్నవే. అంచనాలకు మించి వరదలు రావడానికి కారణం క్షుద్ బరన్స్ లు, గోబల్ వార్మింగ్ గేట్ అతి భారీ వర్షాలు కురవడం.

రేవంత్ రెడ్డి పచ్చి అబద్ధాలకోరే కాకుండా జాతీయ నాయకులైన రావాలి, సోనియాగాంధీలతో కూడా అబద్ధాలు చెప్పించిన 'సునాపాటి'. డిసెంబర్ 2023 వరకు ఖర్చుకాని కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టులో లక్షల కోట్ల అవినీతి జరిగిందని అబద్ధపు ప్రచారాన్ని ఎన్నికల కాల మంశా కొనసాగించాడు. ఈ 98 కోట్ల వ్యయంతో 1531 కి.మీ. ప్రవాహ కాలులు, 203 కి.మీ. సారంగాలు, 98 కి.మీ ప్రాజెక్టులు, 22 లిఫ్టులు, 15 రిజర్వాయర్లు (141 టీఎంసీ సామర్థ్యం), 3 బ్యారేజీలు, 91 పంపులు, వీటిలో 139 మె.వా. బాహుబలి పంపులు 14, నిజాంసాగర్, అప్పరమానేరు, శ్రీరాం సాగర్ రెండు స్టేజీలు, వరద కాల్పు స్థిరీకరణ, భూగర్భంలో సబ్స్ట్రక్చర్ పాటు బాహుబలి పంపింగ్ స్టేషన్లు మొత్తం 21 విద్యుత్ సబ్స్ట్రక్చర్ నిర్మాణం, 50 టీఎంసీల సామర్థ్యం గల మల్లన్నసాగర్ వంటి భారీ రిజర్వాయర్ నిర్మాణం, దీనితో పాటు కొండపోపమ్మ సాగర్ ముంపు నిర్మాణాలకు పునరావాసం, సుమారు 20 జిల్లాల్లో (వీటిలో ఎక్కువగా వరస కరువులు వస్తూ ఎలాంటి సాగునీటి వసతులు లేనివి) లక్షలాది ఎకరాల స్థిరీకరణ, మరికొన్ని డబ్బు వ్యయం చేస్తే సాగు నీరందే లక్షలాది ఎకరాల ఆయకట్టు వాగులతో, చెరువులతో అనుసంధానానికి కాల్పులపై పందరాదిగా డిప్లీ బ్యూట్లర్, స్కూయిలని నిర్మాణం, రీ డిజైనింగ్ వల్ల పది లివెన్ల నిర్మాణాల వ్యయం, వ్యాప్టింగ్ (కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థ) సర్వే కోసం చెల్లించిన వ్యయం, అయిన వ్యయం, రేవంత్ రెడ్డి మల్లన్నసాగర్ పియల్ చిన వండల పైగా కోర్టుల కేసుల్లో న్యాయవాదులకు పియల్ అంతర్గతంగా దెబ్బతిన ఉండవచ్చు. మేడిగడ్డను 28, 25, 000 క్యూసెక్కులకు డిజైన్ చేశారు. డిజైన్ లోపం కాదు, ఎరడంకంటే 500 ఎండ్లలో ఏనాడూ 28,25,000 క్యూసెక్కుల వరద మేడిగడ్డ స్థలంలో గోదావరికి రాలేదు.

గత ముఖ్యమంత్రి పైఎస్ 2007లో ఈ ప్రాజెక్టు వ్యయం రూ.17 వేల కోట్లుగా 19 నెలలలో రూ.38 వేల కోట్లుగా డివీడెంట్ కేంద్ర జలసంఘానికి పంపించారు. ఎనిమిదేండ్ల తర్వాత ఇది రెట్టెంట్ 80 వేల కోట్లకు చేరుకుంది. రీ-డిజైనింగ్లో 3 బ్యారేజీలు, 3 పంపింగ్ స్టేషన్లు, మరో 3 సబ్స్ట్రక్చర్లు, 18.75 లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు స్థిరీకరణ, వాటి కోసం కాలులు, 14 టీఎంసీలకు బదులు 141 టీఎంసీల రిజర్వాయర్లు, 139 మె.వా.పంపులు, అదనంగా మరో 4 బాహుబలి పంపులు, మూడో టీఎంసీ వ్యయం.. ఇవన్నీ కలిపి 2008 నుంచి 2023 వరకు పెరిగిన వ్యయం రూ.1,27,000 కోట్లయితే ఆశ్చర్యపాదానిది దేముంది?

సీట్ల, వర్షాకాలంలోపు మేడిగడ్డకు రిపేర్లు చేసే మళ్లీ ఎప్పుడీ వలె సీట్లతో ఆలోచన ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ఉన్నట్లు లేదు. అధికారంలోకి వచ్చి మూడు నెలలు కావచ్చున్నా రిపేర్ల ఊసే ఎక్కడం లేదు. అన్నారం బ్యారేజీకి ఏమీ సస్టం కాకపోయినా, అన్ని బారేజీలు, డ్యాంలలో సహజంగా వచ్చే ఊట నీళ్లు (సీపీజీ) చూపెట్టి ఏ బ్యారేజీకి పనికొరదని పదేపదే చెబుతున్నాడు. ఇంజనీర్లు, నిపుణులు సాధ్యం కాదని తెల్సిన తమ్ముడిపాటి వద్ద మళ్లీ బ్యారేజీ కట్టి తీరుతామని అసెంబ్లీలోనే చెప్పింది.

తుమ్మిడిపాటి బ్యారేజీ అసాధ్యం: బ్యారేజీకి +148 మీటర్ల ఎత్తులో మహారాష్ట్రతో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఒప్పందం ఇప్పటికే చేసుకున్నది. అయినా ఈ ప్రాజెక్టు నిర్మాణం జరుగకపోవడానికి ప్రాణహిత చేష్టల ప్రాజెక్టులో సేర్కొన్న 16.40 లక్షల ఎకరాలకు ఎత్తిపోసినక సీరు (160 టీఎంసీలు) +148 మీటర్ల ఎత్తులో అభ్యంతరం కాకపోవడం మొదటి కారణం. చాప్రాల్ అభయారణానికి సరిహద్దుగా ప్రాణహిత, వేసేగంగా నదులు ఉండటంతో నిర్మాణ పనులకు, డ్యాంకు అవసరమైన స్థలంపై కేంద్ర పర్యవరణ, వైల్డ్ లైఫ్ శాఖల నుంచి అనుమతి పొందే అవకాశాలు లేకపోవడం రెండో కారణం. తుమ్మిడిపాటి వద్ద రెండు నదులు కలిసే స్థలంలో ఎనీకేడడబ్బూర్ (స్కూప్) డిజైన్ తో 40 డిగ్రీల కోణంలో బ్యారేజీ నిర్మాణం చేయాల్సి ఉండటం, ఇప్పటివరకు ఇలాంటి నిర్మాణాలు ప్రపంచంలోనే ఎక్కడా లేకపోవడం మూడో కారణం. ఒక వేళ అన్ని ఇబ్బందులకోర్చి తుమ్మిడిపాటి బ్యారేజీ నిర్మించాలన్నా దాని ఖర్చు సుమారు నాలుగు వేల కోట్లకు చేరడం, దానిలో నాలుగోపంచ ఖర్చుతో వార్షిక నిర్వహణ డబ్బూర్ దర్జాగా పారసేమి.. నీళ్లు లేక నోళ్లు తెరిచే బీళ్లును చూడు.. మా పల్లెటూరి బోనా తల్లిదండ్రులకు తల్లి చూడు తెలంగాణ సుకన్న నీరు లేదానీ అంటూ అందెత్రి పాటలతో ఆడుగులు వేసింది. రెండు జీవదులు కలిసి నిడుగ పారినా.. సమైక్యం సాకులతో తెలంగాణ మారునా? అని ప్రశ్నిస్తూ సబ్బండ్ల వర్షాలు పోకాది యువతలి యువకుల పందలాది బలిదానాలతో తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని సాధించుకున్నాం. తెలంగాణిని నీళ్ల కోసం కొట్టారు. వేలాది రైతుల బలవస్త్రణ కోకాల నుంచి ఉప్పొంగి ఆవేశం, త్యాగాలతో, పోరాటాలతో తెచ్చుకున్న తెలంగాణ మళ్లీ వాన చుక్క కోసం మొగులు దిక్కు ఆశతో చూస్తూ, రైతులు దిగులు పడి అవసరం లేకుండా గోదావరి జలాల్లో తెలంగాణున్న 966 టీఎంసీల నీటితో కోటి ఎకరాలకు నీళ్లందించాలనే తపన కేసీఆర్ ప్రభుత్వానిది. శ్రీరాంసాగర్ అయకట్టులో నాదిన పరి మొక్కలకు నీళ్లు కావాలని రైతులు ఆందోళనకు దిగినా నీళ్లవ్వని ఆంద్రా పాలకులు ధవళ గుండ్ల దగ్గర గోదావరి జిల్లాల ఆయకట్టు ఎందుకుం దంటే మూత్రం నింగారు, నిజాంసాగర్, శ్రీరాంసాగర్, కడెం, తాలిపేరు, కిన్నెరసాని.. ఇలా అన్ని ప్రాజెక్టుల గేట్లు తెరిచి నీళ్లు పడులుకుంటే రగిలిన గుండెలతో 'జై తెలంగాణ' అంటూ కేసీఆర్ తో భుజం భుజం కలిపింది.

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిర్మించిన కడెం, సాత్తాల, పాలెం వాగు, మూసీ, గుండ్లవాగు (ములుగు) ఆనకట్టలు వరదలకు కొట్టుకుపోయి, దెబ్బతిన్న సంగతి రాష్ట్ర ప్రజలకు గుర్తుండే ఉంటుంది. ఏడాదిన్నర కిందట పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణ సమయంలోనే వరద వల్ల 1.7 కి.మీ. డయాఫ్రం వాల్ కొట్టుకుపోతే కేంద్ర ప్రభుత్వం రెండు వేల కోట్ల నిధులను పునరుద్ధరణ కోసం కేటాయించింది.

మన దేశంలో డ్యాం ప్రమాదాల్లో అతిపెద్దది 1979 ఆగస్టు 11న గుజరాత్ లోని మోర్బి వద్ద జరిగిన ముచ్చ-2 డ్యాం ప్రమాదమే. ఈ డ్యాం ప్రమాదం భారీ వర్షాలు, వరదల వల్ల జరిగింది. గిన్నీస్ బుక్ ఆఫ్ వరల్డ్ రికార్డులలో ముచ్చ డ్యాం అతి భారీ డ్యాం ప్రమాదంగా నమోదైంది. ముచ్చ డ్యాం ప్రమాదంలో వేలాది మంది మరణించారు. అంచనా దొరకలేదు. ఈ డ్యాం 1972లో నిర్మించారు. స్పిల్ వే సామర్థ్యానికి మోడరన్ రెబ్బు ఎన్నికల వరద రావడం వల్ల డ్యాం నిర్మించిన ఏడేండ్లకే ఈ ప్రమాదం జరిగింది.

కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థలు ప్రతిపక్ష పార్టీ ప్రభుత్వాలను తమ ఆదుపులో పెట్టుకొని ఎన్.ఎఫ్.డి.ఎం.టి డైరెక్టరీను, సీబీఐ వంటి సంస్థల అధికారాలను దుర్వినియోగం చేస్తున్న నిజం మనకు తెలుసు. నిజంగానే కాశేశ్వరంలో అవినీతి జరిగి ఉంటే గత పదేండుదేడ్లలో ఈ సంస్థలు ఎందుకు పట్టుకోలేకపోయాయి? కేంద్రంలోని పెద్దలతో కేసీఆర్ కు ఉన్న వైరం దేశ ప్రజలందరికీ తెలుసు. ప్రధాని మోడీ, చోంమంత్రి అమిత్ షాపై గంటల తరబడి మీడియా సమావేశాల్లో పలుమార్లు కేసీఆర్ వాడిన పరుష పదజాలం కాంగ్రెస్ పార్టీ పెద్దలు ఏనాడైనా వాడినారా? మోడీని డిశోన్ మొనగాడు కేసీఆర్ ఒక్కడే అని దేశమంతా తెలిసినా, బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ ఒక్కటేనీ రేవంత్ రెడ్డి ముఠా చేసిన అబద్ధపు ప్రచారాన్ని కొనసాగించే అడ్డంకాలలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన విషయం సుస్పష్టం.

మేడిగడ్డ బ్యారేజీ, ప్రాణహిత జలాల్ తెలంగాణలోని లక్షలాది రైతుల వెతలు తీర్చి, కన్నీళ్లు తొలగించే అత్యుపాత్యంను, ఆకలి చావులను, పలసలను ఆపే జీవ మోడీ, ప్రాణహిత అని గత నాలుగేండ్లలో రుజువైంది. మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీఆర్ అవినీతి పల్లనే నాసికరణ నిర్మాణాల కోసం భూమిని మరో అబద్ధపు ప్రచారానికి, కేసీఆర్ జ్ఞాపకాలను తొలగించడానికి సీపీఎం కుట్రకు తెరదీస్తున్నాడు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఈ కుట్రలు ఎదుర్కొని మేడిగడ్డ బ్యారేజీలోని 85 పియల్లలో సురక్షితంగా ఉన్న మరో ఏడు బ్లాకుల్లోని 74 పియల్లను కూడా రానున్న వర్షాకాలం వరదలకు కొట్టుకుపోయాలా చేసి, కేసీ